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I. Purpose 

The purpose of “The Middle East Public Opinion Survey (Syria 2017)” is to grasp: 1) how Syrian people evaluate their own 

way of living, 2) how Syrian people view humanitarian and economic aid from foreign countries including Japan. 

II. Cooperative Organizations and Collaborative Research Projects 

In conducting the survey, we have had full support of the Syrian Opinion Center for Polls & Studies (SOCPS、 مركز الرأي

 Director Rizq Elias) to finalize the contents of the questionnaire, doing samplings, making interviews ,السوري للاستطلاع والدراسيات

with poll subjects and inputting data. 

Yutaka Takaoka, who was a researcher in charge of “An empirical study of the political system and its change in the Middle 

East by means of public opinion surveys,” and Hiroyuki Aoyama, who helped the research and headed “Non-state Actors and 

Political Structures in the Middle East after the ‘Arab Spring’” Grants-in-Aid for Scientific Research 2015 – 2018 (Heisei 27 – 

30) (Basic Research Program (B) 15H03132), were in charge of liaison and coordination with SOCPS. 

Preparation of the public opinion survey, and its data processing, etc. were conducted by Takaoka, who was a researcher in 

charge of “An Empirical Study of the Political System and Its Change in the Middle East from the Perspective of Public Opinion 

Research” (headed by Shingo Hamanaka), and Aoyama, his research collaborator. 

III. Method of Public Opinion Survey 

1. Survey schedule 

The first step: Preparation (From December 1, 2016 to March 7, 2017) 

 The first pretest (five investigators administered it to fifty people. January 15, 2017) 

 The second pretest (five investigators administered it to fifty people. January 31, 2017) 

 Deciding on the questionnaire (Based on the pretest results, the “Trust / Not trust” choice and two satellite broadcasting 

stations were added to Q1-5. Q4-2 was divided into two: the case of moving house inside Syria (Q4-2-1) and the case of 

moving house to the outside of Syria (Q4-2-2).) 

The second step: Field survey (From March 8, 2017 to May 5, 2017) 
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 The administration of the real survey (twenty-five investigators, five supervisors. From March 8, 2017 to March 31, 

2017) 

 Collecting the written questionnaires (From April 1, 2017 to May 2, 2017) 

The third step: Preparation of the final report (From May 2, 2017 to June 1, 2017) 

 Preparation of the final report (From May 8, 2017 to May 25, 2017) 

 Sending of the image files of the written questionnaires and the image files depicting the survey administration to Japan 

(From May 8, 2017 to May 30, 2017) 

 Sending of the final report to Japan (June 2, 2017) 

2. Survey subjects 

 1,500 male and female Syrian nationals aged 18 to 65, residing in the Syrian Arab Republic. 

3. Survey method 

 Door-to-door individual personal interview in Arabic. 

 Number of survey staffs: 20 

4. Method of sampling 

Samples to be pulled out in the following manner. 

 Rely on the population consensus of 2004 of the Central Statistics Bureau of the Cabinet Office, the demographic 

estimates of 2011 by said Bureau, and the demographic estimates of 2016 by SOCPS survey team. 

 Determine samples by the stratified two-stage random sampling method (cluster sampling in the second stage, with 

systematic sampling from each cluster). 

 The 1st stage: 6 prefectures are selected from the following 5 geographical districts comprising Syria. 

Southern Jazeera region (consisting of Hasakah Prefecture, Deir Ezzor Prefecture and Raqqa Prefecture): Hasakah 

Prefecture 

Northern region (consisting of Aleppo Prefecture and Idlib Prefecture): Aleppo Prefecture 

Seashore region (consisting of Lattakia Prefecture and Tartous Prefecture): Lattakia Prefecture 

Central region (consisting of Hims Prefecture and Hamah Prefecture): Hims Prefecture 

Southern region (consisting of Damascus Prefecture, Damascus Suburb Prefecture, Quneitra Prefecture, Daraa 

Prefecture, Sweyda Prefecture): Damascus Prefecture and Damascus Suburb Prefecture 

 The 2nd stage: In each prefecture, 30 clusters (with each cluster consisting of 100-200 households) are selected, 

representing demographic diversities in ethnicity (religion/sect, native tongue), social attributes, economic attributes 

and habitat (urban/rural). For clusters in Governorates, refer to “VI. Cluster”. 

Variables considered in selection of clusters are as follows: 

1) Sex (male, female) 

2) Age bracket (18-24, 25-35, 36-50, 51-65) 

3) Academic level (illiterate, barely literate, elementary education, high-school education, professional school 

education, university graduate, post-graduate education) 

4) Religion 

5) Economic level (income, living standard, 3-stage) 

6) Social level (3-stage) 
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After cluster selection, select 10 households at random from each cluster and 1 member from each household for 

interview. 

 Sample error 

 Prefecture: Since accurate population dynamics are not available due to national and international refugee emigration 

activated by the Arab Spring, sample distribution within the 6 survey prefectures, Hasakah, Aleppo, Lattakia, Hims 

and Damascus/Damascus Suburb, was made in equal 300 samples each. 

 Substitutes for clusters: Substitute clusters were surveyed for part of the clusters that proved difficult to be interviewed. 

 Sex, education level, etc: In the Syrian society, male household members are deemed to be subjects for interview 

surveys, which tendency has called for more numbers of male than female samples. Numbers of illiterate and barely 

literate samples have been reduced, considering the rising education levels in Syria. 

Numbers by survey Prefectures of samples and those who refused to respond 

 
Damascus and 

Damascus Suburb 
Aleppo Lattakia Hims Hasakah Total 

Number of samples 
(respondents) 

300 300 300 300 300 1,500 

Number of non-respondents 16 12 100 7 21 156 
Total 316 312 400 307 321 1,656 

Map: Subdistricts where surveys were conducted. 
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IV. Tally results of opinion survey counts 

1. To what degree do you trust the following media? 

 
Trust very much Trust 

Trust more or 
less 

Not trust very 
much 

Not trust at all Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

1-1. Syrian newspapers and magazines 
 168 11.2 269 17.9 506 33.7 280 18.7 193 12.9 84 5.6 1500 100 

1-2. Newspapers and magazines issued in other Arab countries 
 7 0.5 50 3.3 245 16.3 479 31.9 574 38.3 145 9.7 1500 100 

1-3. Newspapers and magazines issued in non-Arab countries 
 32 2.1 74 4.9 193 12.9 316 21.1 663 44.2 222 14.8 1500 100 

1-4. Syrian television stations 
 326 21.7 439 29.3 402 26.8 186 12.4 140 9.3 7 0.5 1500 100 

1-5. Satellite broadcasting stations in other Arab countries (Also, please select two from among them and give reasons for your selection of them.) 
 190 12.7 357 23.8 355 23.7 244 16.3 341 22.7 13 0.9 1500 100 

1-6. Syrian radio stations 
 225 15.0 336 22.4 469 31.3 189 12.6 187 12.5 94 6.3 1500 100 

1-7. Radio stations in other Arab countries 
 11 0.7 48 3.2 170 11.3 399 26.6 605 40.3 267 17.8 1500 100 

1-8. The Internet (news websites) 
 91 6.1 307 20.5 423 28.2 304 20.3 271 18.1 104 6.9 1500 100 

1-9. SNS (Social Networking Service) 
 127 8.5 296 19.7 416 27.7 335 22.3 257 17.1 69 4.6 1500 100 

1-10. Word of mouth 
 198 13.2 273 18.2 385 25.7 266 17.7 368 24.5 10 0.7 1500 100 
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1-5. The total results of “Please select two from among them and give reasons for your selection of them” 

1-5-1. Satellite broadcasting stations selected as the ones trusted: 
Rank Channels Trust very much (%) Trust (%) Total (%) 

1 Al-Manar (Hezbollah, Lebanon) 22.1 16.5 38.6 
2 Al Mayadeen (Pro-Syrian governmental station, Lebanon) 11.1 17.9 29.0 
3 Al Arabia (UAE) 13.7 9.2 22.9 
4 Al Jadeed (Amal-side, Lebanon) 7.4 10.6 18.0 
5 Russian Today 7.9 9.2 17.1 
6 Al-Alam (Iran) 8.9 7.6 16.5 
7 Roj (Kurdistan, Iraq) 7.4 4.8 12.2 
8 Al Jazeera (Qaṭar) 3.2 3.9 7.1 
9 OTV (Free Patriot Movement’s side, Lebanon) 1.6 3.4 5.0 
10 MTV (Murr side, Lebanon) 2.6 2.0 4.6 

 

1-5-2. Broadcasting stations selected as the one that cannot be trusted 
Rank Channels Not trust very much (%) Not trust at all (%) Total (%) 

1 Al Arabiaa 43.0 48.4 91.4 
2 Al Jazeera 13.5 19.9 33.4 
3 Al Mayadeen 6.6 3.8 10.4 
4 Al-Manar 5.3 2.6 7.9 
5 Al Jadeed 6.6 1.2 7.8 
6 Al Arabiaa al Hadath (UAE) 3.3 2.9 6.2 
7 Al-Mustaqbal (Al-Mustaqbal Movement’s side, Lebanon) 2.9 1.8 4.7 
8 Orient (Syrian opposition) 0.8 3.5 4.3 
9 BBC Arabic Broadcasting 1.2 2.6 3.8 
10 Al-Alam 2.5 0.9 3.4 

2. How do you evaluate the following countries including Japan from the perspective of giving aid to Syrian 

people? 

 Highly evaluate Evaluate Evaluate more 
or less 

Not evaluate 
very much 

Not evaluate at 
all 

Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

2-1. Jordan 
 76 5.1 98 6.5 193 12.9 217 14.5 844 56.3 72 4.8 1500 100 

2-2. Germany 
 185 12.3 235 15.7 331 22.1 294 19.6 392 26.1 63 4.2 1500 100 

2-3. Iran 
 546 36.4 488 32.5 219 14.6 95 6.3 110 7.3 42 2.8 1500 100 

2-4. Britain 
 91 6.1 91 6.1 135 9 237 15.8 811 54.1 135 9 1500 100 

2-5. Russia 
 762 50.8 320 21.3 159 10.6 78 5.2 148 9.9 33 2.2 1500 100 

2-6. Saudi Arabia 
 101 6.7 99 6.6 105 7.0 95 6.3 1051 70.1 49 3.3 1500 100 

2-7. Sweden 
 123 8.2 228 15.2 373 24.9 309 20.6 313 20.9 154 10.3 1500 100 

2-8. China 
 410 27.3 391 26.1 348 23.2 144 9.6 141 9.4 66 4.4 1500 100 

2-9. France 
 83 5.5 66 4.4 168 11.2 201 13.4 871 58.1 111 7.4 1500 100 

2-10. Qatar 
 76 5.1 82 5.5 127 8.5 91 6.1 1083 72.2 41 2.7 1500 100 

2-11. Lebanon 
 104 6.9 157 10.5 422 28.1 348 23.2 402 26.8 67 4.5 1500 100 
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 Highly evaluate Evaluate Evaluate more 
or less 

Not evaluate 
very much 

Not evaluate at 
all 

Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

2-12. United States 
 89 5.9 96 6.4 123 8.2 117 7.8 989 65.9 86 5.7 1500 100 

2-13. Japan 
 129 8.6 120 8.0 356 23.7 287 19.1 328 21.9 280 18.7 1500 100 

 

3. To what degree do you agree with the following opinions about the relationship between your country and 

Japan, and about the social situation of your country? 

 
Agree greatly Agree Agree more or less

Not agree very 
much 

Not agree at all Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

3-1. It is better to accept Japanese NGO and NPO activities. 
 625 41.7 445 29.7 252 16.8 80 5.3 73 4.9 25 1.7 1500 100 

3-2. It is better to accept the activities of Japanese government-affiliated organizations such as JICA. 
 627 41.8 460 30.7 225 15 74 4.9 55 3.7 59 3.9 1500 100 

3-3. It is better to accept the activities of Japanese companies. 
 672 44.8 429 28.6 244 16.3 69 4.6 55 3.7 31 2.1 1500 100 

3-4. It is better to improve the bilateral relationship between the Syrian government and the Japanese government. 
 944 62.9 341 22.7 145 9.7 40 2.7 20 1.3 10 0.7 1500 100 

3-5. It is better for Japan to accept Syrian refugees. 
 430 28.7 418 27.9 373 24.9 104 6.9 143 9.5 32 2.1 1500 100 

3-6. It is better for Japan to accept young people (living in Syria) who wish to study and train in Japan. 
 835 55.7 402 26.8 173 11.5 45 3.0 32 2.1 13 0.9 1500 100 

3-7. The society in which you live is doing very well in regard to mutual aid in the current crisis. 
 162 10.8 305 20.3 478 31.9 268 17.9 269 17.9 18 1.2 1500 100 

3-8. Syrian NGO and NPO activities are contributing to the improvement of your daily lives. 
 170 11.3 331 22.1 460 30.7 218 14.5 299 19.9 22 1.5 1500 100 
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4-1. To what degree are you satisfied with living in the current place? 

Very satisfied Satisfied 
More or less 

satisfied 
Unsatisfied Very unsatisfied Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

338 22.5 389 25.9 450 30.0 218 14.5 101 6.7 4 0.3 1500 100 

 

4-2. To what degree are the following choices important in considering moving house inside Syria? 

 
Very important Important 

More or less 
important 

Not important Not important at all Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

4-2-1. An opportunity to obtain more income 
 510 34.0 354 23.6 253 16.9 130 8.7 240 16.0 13 0.9 1500 100 
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Very important Important 

More or less 
important 

Not important Not important at all Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

4-2-2. An opportunity to use your talent 
 439 29.3 306 20.4 278 18.5 187 12.5 274 18.3 16 1.1 1500 100 

4-2-3. An opportunity to develop your talent 
 452 30.1 287 19.1 287 19.1 181 12.1 275 18.3 18 1.2 1500 100 

4-2-4. An opportunity to improve you living conditions 
 605 40.3 344 22.9 211 14.1 123 8.2 210 14.0 7 0.5 1500 100 

4-2-5. A guarantee of public safety and stability 
 657 43.8 287 19.1 248 16.5 114 7.6 188 12.5 6 0.4 1500 100 

4-2-6. The enhancement of social welfare 
 504 33.6 347 23.1 292 19.5 130 8.7 220 14.7 7 0.5 1500 100 

4-2-7. Having your family, relatives, friends, and acquaintances in the area 
 217 14.5 305 20.3 357 23.8 211 14.1 404 26.9 6 0.4 1500 100 

4-2-8. Living with your family 
 486 32.4 346 23.1 285 19.0 119 7.9 257 17.1 7 0.5 1500 100 

4-2-9. Being close to your culture 
 216 14.4 299 19.9 360 24.0 220 14.7 397 26.5 8 0.5 1500 100 

4-2-10. That the language used in the area is your mother language 
 287 19.1 281 18.7 283 18.9 182 12.1 463 30.9 4 0.3 1500 100 

4-2-11. Religious identification 
 174 11.6 178 11.9 303 20.2 267 17.8 566 37.7 12 0.8 1500 100 
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4-3. To what degree are the following choices important in considering moving house into Syria? 

 
Very important Important 

More or less 
important 

Not important Not important at all Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

4-3-1. An opportunity to obtain more income 
 696 46.4 283 18.9 176 11.7 87 5.8 250 16.7 8 0.5 1500 100 

4-3-2. An opportunity to use your talent 
 552 36.8 284 18.9 218 14.5 137 9.1 293 19.5 16 1.1 1500 100 

4-3-3. An opportunity to develop your talent 
 593 39.5 277 18.5 212 14.1 119 7.9 288 19.2 11 0.7 1500 100 

4-3-4. An opportunity to improve you living conditions 
 744 49.6 275 18.3 164 10.9 68 4.5 240 16.0 9 0.6 1500 100 

4-3-5. A guarantee of public safety and stability 
 707 47.1 258 17.2 199 13.3 86 5.7 247 16.5 3 0.2 1500 100 

4-3-6. The enhancement of social welfare 
 624 41.6 299 19.9 212 14.1 94 6.3 260 17.3 11 0.7 1500 100 

4-3-7. Having your family, relatives, friends, and acquaintances in the area 
 251 16.7 268 17.9 329 21.9 228 15.2 417 27.8 7 0.5 1500 100 

4-3-8. Living with your family 
 499 33.3 276 18.4 262 17.5 135 9.0 318 21.2 10 0.7 1500 100 

4-3-9. Being close to your culture 
 183 12.2 223 14.9 315 21.0 242 16.1 527 35.1 10 0.7 1500 100 

4-3-10. That the language used in the area is your mother language 
 191 12.7 185 12.3 230 15.3 250 16.7 632 42.1 12 0.8 1500 100 

4-3-11. Religious identification 
 165 11.0 172 11.5 219 14.6 239 15.9 694 46.3 11 0.7 1500 100 
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5-1. To what degree would you want to stay in foreign countries including Japan if you had a chance to do so? 

Want to stay very 
much 

Want to stay 
Might want to 

stay more or less 
Not want to stay 

very much 
Not want to stay 

at all 
Do not know Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

304 20.3 409 27.3 304 20.3 156 10.4 323 21.5 4 0.3 1500 100 

 

5-2. Please those who answered “Want to stay very much” or “Want to stay” answer the following question. 

Write the names of the three foreign countries where you want to stay in the order you want to stay. 

Rank Countries Persons  Rank Countries Persons 
1 Germany 377  18 Greece 16 
2 United States 228  19 Iran 14 
3 Sweden 225  20 Belgium 13 
4 Canada 173  21 UAE 9 
5 Japan 158  22 Jordan 7 
6 Netherlands 141  23 Denmark 6 
7 Russia 106  24 India 4 
8 France 95  24 Brazil 4 
9 Australia 77  26 Italy 3 
10 Britain 69  26 Argentina 3 
11 Austria 58  28 Bulgaria 2 
12 Switzerland 41  28 Ireland 2 
13 Turkey 39  28 Czech 2 
14 Spain 32  31 Albania 1 
15 China 29  31 Saudi Arabia 1 
16 Norway 23  31 Carribean countries 1 
17 Mexico 22     
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much, 20.3

Want to stay, 27.3

Might want to stay 
more or less, 20.3

Not want to stay 
very much, 10.4
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Do not know, 0.3
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V. Tally results of answers to demographic questions 

1. Sex 

 
Male Female Total 

Persons % Persons Persons % Persons 

Damascus and Damascus Suburb 128 42.7 172 57.3 300 100.0

Aleppo 171 57 129 43 300 100.0

Lattakia 202 67.3 98 32.7 300 100.0

Hims 196 65.3 104 34.7 300 100.0

Hasakah 220 73.3 80 26.7 300 100.0

Total 917 61.1 583 38.9 1500 100.0

 

2. Year of Birth 

 Persons % 

18-24 years old (born in 1993-1999) 230 15.3 
25-35 years old (born in 1982-1992) 386 25.7 
36-49 years old (born in1968-1981) 485 32.3 
50-65 years old (born in 1952-1967) 399 26.6 

Total 1500 100.0 

 

3. Present Address 

 Persons % 

Damascus and Damascus Suburb 300 20.0 
Aleppo 300 20.0 
Hims 300 20.0 
Lattakia 300 20.0 
Hasakah 300 20.0 

Total 1500 100.0 

Damascus 
and 

Damascus 
Suburb, 

128

Aleppo, 
171

Lattakia, 
202

Hims, 
196

Hasakah, 
220

Male Damascus and 
Damascus 

Suburb, 172

Aleppo, 
129

Lattakia, 
98

Hims, 
104

Hasakah, 80

Female

18-24, 
15.3

25-35, 25.7

36-49, 32.3

50-65, 26.6
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4. Number of years of habitation at current address 

 Persons % 

Less than 5 years 201 13.4 
6-10 years 95 6.3 
11-20 years 259 17.3 
More than 21 years 945 63 

Total 1500 100.0 

 

5. Place of Birth (answer only if different from current place of habitation) 

 
Damascus and 

Damascus Suburb 
Aleppo Hims Lattakia Hasakah Total 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

Damascus 164 55 0 0 9 3 6 2 0 0 179 12 

Damascus 
Suburb 

94 31 2 1.5 0 0 2 1.5 0 0 98 7 

Aleppo 1 0 277 92 5 2 10 3. 7 2.0 300 20.0 

Hims 9 3 2 1.5 270 90 6 2 0 0 287 19 

Hamah 8 3 1 0 12 4 0 0 0 0 21 1 

Lattakia 3 1 3 1 1 0 260 87 0 0 267 18 

Idlib 3 1 12 4 0 0 0 0 0 0 15 1 

Hasakah 0 0 2 1 0 0 1 0 287 96 290 19 

Deir Ezzor 4 1 0 0 0 0 0 0 6 2 10 1 

Tartous 2 1 1 0 2 1 12 4 0 0 17 1 

Raqqa 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 

Daraa 3 1 0 0 0 0 1 0 0 0 4 0 

Sweida 7 2 0 0 0 0 0 0 0 0 7 0 

Quneitra 2 1 0 0 0 0 2 1 0 0 4 0 

Total 300 100.0 300 100.0 300 100.0 300 100.0 300 100.0 1500 100.0% 

6. Number of household members 

 Persons % 

1 person 31 2.1 
2-3 persons 236 15.7 
4-5 persons 646 43.1 
6-7 persons 368 24.5 
8-9 persons 158 10.5 
More than 10 61 4.1 

Total 1500 100.0 

Less than 5 years, 
13.4

6-10 years, 6.3

11-20 
years, 
17.3

More than 21 years, 
63
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7. Relationship to head of household 

 Persons % 

Head of household 671 44.7 
Spouse 321 21.4 
Family member 504 33.6 
Others 4 0.3 

Total 1500 100.0 

 

8. Social status 

 Persons % 

Unmarried 477 31.8 
Married 920 61.3 
Bereaved spouse 68 4.5 
Divorced 34 2.3 

Others 1 0.1 
Total 1500 100.0 

 

1 person, 2.1

2-3 persons, 15.7

4-5 persons, 
43.1

6-7 
persons, 

24.5

8-9 persons, 10.5

More than 10, 4.1

Head of household, 
44.7

Spouse, 21.4

Family member, 33.6

Others, 0.3

Unmarried, 31.8
Married, 61.3

Bereaved spouse, 4.5
Divorced, 2.3 Others, 0.1
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9. How do you describe your religion? 

 Persons % 

Secularist 147 9.8 
Islam-Sunni 907 60.5 
Islam-Alawi 153 10.2 
Islam-Druze 18 1.2 

Christian 241 16.1 

Others 34 2.3 
Total 1500 100.0 

 

10. Native Tongue 

 Persons % 

Arabic 1368 91.2 
Persian 2 0.1 
Turkish 4 0.3 
Kurdish 122 8.1 

English 0 0.0 

French 1 0.1 

Others 3 0.2 
Total 1500 100.0 

 

11. To what degree are you able to understand, read, and write the following languages other than your mother 

language? 

 
Very well Well enough More or less Not very well Not at all Unable to judge 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

Persian 7 0.5 3 0.2 11 0.7 27 1.8 1445 96.5 5 0.3

Turkish 10 0.7 25 1.7 57 3.8 115 7.7 1266 84.6 23 1.5

Kurdish 35 2.5 56 4.1 69 5 43 3.1 1167 84.7 8 0.6

English 188 12.5 295 19.7 382 25.5 312 20.8 301 20.1 22 1.5

Secularist, 9.8

Islam-
Sunni, 
60.5

Islam-Alawi, 10.2

Islam-Druze, 1.2

Christian, 16.1

Others, 2.3

Arabic, 91.2

Persian, 0.1

Turkish, 0.3
Kurdish, 8.1 English, 0 French, 0.1 Others, 0.2
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Very well Well enough More or less Not very well Not at all Unable to judge 

Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % Persons % 

France 84 5.6 82 5.5 168 11.2 269 17.9 874 58.3 22 1.5

Arabic 95 72 26 19.78 5 3.8 3 2.31 3 2.3 0 .0

 

12. Final education 

 Persons % 
Low/illiterate 23 1.5 

Low/literate 40 2.7 
Elementary school education 73 4.9 
High school education 155 10.3 
Professional school education 279 18.6 
University student 215 14.3 
University graduate 216 14.4 
Post-graduate education 422 28.1 
Others 77 5.1 

Total 1500 100.0 

 

0.5 0.7 2.5
12.5

5.6

72

0.2 1.7
4.1

19.7

5.5

19.78

0.7
3.8

5

25.5

11.2

3.8

1.8

7.7
3.1

20.8

17.9

2.31

96.5
84.6 84.7

20.1

58.3

2.30.3 1.5 0.6 1.5 1.5 0

Persian Turkish Kurdish English France Arabic

Very well Well enough More or less Not very well Not at all Unable to judge

Low/illiterate, 1.5 Low/literate, 2.7 Elementary school 
education, 4.9

High school 
education, 10.3

Professional school 
education, 18.6

University student, 
14.3

University graduate, 
14.4

Post-
graduate 

education, 
28.1

Others, 5.1
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13. Are you the primary income earner in your household? 

 Persons % 

Primary earner 622 41.5 
One of earners 537 35.8 
No earner 341 22.7 

Total 1500 100.0 

 

14. Current profession 

14-1. TYPE OF PROFESSION 

 Persons % 

Clerical 386 25.7 
Engineer/specialist 326 21.7 
Service/sales 312 20.8 
Farm laborer 38 2.5 
Production laborer 41 2.7 
Retired 71 4.7 
Student 171 11.4 
No profession 155 10.3 

Total 1500 100.0% 

 

14-2. TYPE OF EMPLOYMENT 

 Persons % 

Employer 120 10.9 
Self-employed 392 35.7 
Wage laborer 583 53.1 
Household worker without pay 3 0.3 
Others 402 26.8 

Primary 
earner, 41.5

One of 
earners, 

35.8

No earner, 
22.7

Clerical, 
25.7

Engineer/specialist, 
21.7Service/sales, 20.8

Farm laborer, 2.5

Production laborer, 
2.7

Retired, 4.7

Student, 11.4

No profession, 10.3
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 Persons % 

Total 1500 100.0 

 

14-3. COMMERCIAL DEPARTMENT 

 Persons % 

State-owned 403 36.7 

Private-owned 667 60.7 

Cooperative partnership 22 2 

Joint venture of state-owned and private-owned 
entities 

6 0.5 

Others 402 26.8 

Total 1500 100.0 

 

14-4. INDUSTRIAL DEPARTMENT 

 Persons % 

Agriculture/ stockbreeding 61 5.6 
Manufacturing 78 7.1 
Construction 81 7.4 
Commerce, hotel, catering business 259 23.6 
Transportation, communications 89 8.1 
Service industry 530 48.3 
Others 402 26.8 

Total 1500 100.0 

Employer, 10.9

Self-
employed

, 35.7
Wage 

laborer, 
53.1

Household worker 
without pay, 0.3

Others, 
26.8

State-
owned, 

36.7

Private-
owned, 

60.7

Cooperative 
partnership, 2

Joint venture of state-
owned and private-
owned entities, 0.5
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14-5. Which of the categories below does your monthly income (in US dollars) belong to? Also, please provide 

the total of your all annual incomes in the separate column. 

 Male Female Total 
Persons % Persons % Persons % 

None 65 7.1 116 19.9 181 12.1

US$0-100 227 24.8 282 48.4 509 33.9

US$101-200 298 32.5 129 22.1 427 28.5

US$201-300 186 20.3 40 6.9 226 15.1

US$301-400 99 10.8 12 2.1 111 7.4

US$401-500 22 2.4 2 0.3 24 1.6

More than US$500 16 1.7 1 0.2 17 1.1

Do not know 4 0.4 1 0.2 5 0.3

Total 917 100 583 100 1500 100.0

 

  

Agriculture/ 
stockbreeding, 5.6 Manufacturing, 7.1

Construction, 7.4

Commerce, hotel, 
catering business, 

23.6

Transportation, 
communications, 8.1

Service 
industry, 

48.3

Others, 
26.8

None, 7.1

US$0-
100, 
24.8

US$101-
200, 32.5

US$201-
300, 20.3

US$301-
400, 10.8

US$401-
500, 2.4

More 
than 

US$500, 
1.7

Do not 
know, 0.4Male

None, 
19.9

US$0-
100, 48.4

US$101-
200, 22.1

US$201-
300, 6.9

US$301-
400, 2.1

US$401-
500, 0.3

More 
than 

US$500, 
0.2

Do not 
know, 0.2

Female

None, 12.1

US$0-
100, 
33.9

US$101-200, 28.5

US$201-300, 15.1

US$301-400, 7.4

US$401-500, 1.6
More than US$500, 

1.1Do not know, 0.3
Total
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Ⅵ Clusters 

Notes:* Interviews were made with backup clusters because survey staffs had difficulty in visiting for interviews. 

Damascus and Damascus Suburb Prefecture 

Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Damascus Damascus Damascus Damascus Asad al-Din* 1 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Naqshbandi 2 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Fayha* 3 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Ayyubiya 4 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Ayyubiya* 5 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Shura* 6 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Mazza 86* 7 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Old Mazza* 8 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Masakin Barza* 9 basic 

Damascus Damascus Damascus Damascus 
Hurriya / Assh al-
Wurud 

10 basic 

Damascus Damascus Damascus Damascus al-Qassaa* 11 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus al-Amin* 12 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Bab Touma* 13 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Bab Sharqi* 14 basic 
Damascus Damascus Damascus Damascus Dahiyat Dummar* 15 basic 

Damascus Damascus Damascus Damascus 
al-Duwayla‘a/al-
Qabbas* 

16 basic 

Damascus Suburb 
Centrum Damascus 
Suburb 

Jarmana Jarmana al-Wahda* 17 basic 

Damascus Suburb 
Centrum Damascus 
Suburb 

Jarmana Jarmana al-Thawra* 18 basic 

Damascus Suburb 
Centrum Damascus 
Suburb 

Jarmana Jarmana Tishreen 19 basic 

Damascus Suburb 
Centrum Damascus 
Suburb 

Jarmana Jarmana al-Baath* 20 basic 

Damascus Suburb 
Centrum Damascus 
Suburb 

Qudssaya 
Dahiyat Qudsayya 
New Housing 

Dahiyat Qudsayya 
New Housing* 

21 basic 

Damascus Suburb Douma Harasta Dahiyat al-Asad Dahiyat al-Asad* 22 basic 
Damascus Suburb al-Tall Saydnaya Saydnaya Saydnaya* 23 basic 
Damascus Suburb Nabk Centrum Nabk Nabk Western 24 basic 
Damascus Suburb Nabk Deir Atiya Deir Atiya Deir Atiya* 25 basic 
Damascus Suburb Zabadani Al-Dimas Qura al-Asad Qura al-Asad 26 basic 
Damascus Suburb Qatana Centrum Catana Qatana al-Basatin* 27 basic 
Damascus Suburb Qatana Centrum Catana Jdeidat Artouz Jdeidat Artouz* 28 basic 
Damascus Suburb Darayya Sahnaya Asrafiyat Sahnaya Asrafiyat Sahnaya* 29 basic 
Damascus Suburb Darayya Sahnaya Sahnaya Sahnaya* 30 basic 
Damascus Suburb Yabroud Centrum Yabroud Yabroud Ayn al-Munim* 31 backup
Damascus Damascus Damascus Damascus al-Zahira* 32 backup
Damascus Damascus Damascus Damascus al-Qaah* 33 backup
Damascus Damascus Damascus Damascus al-Daqaq 34 backup
Damascus Damascus Damascus Damascus Maidan Wustani* 35 backup
Damascus Suburb Yabroud Centrum Yabroud Yabroud al-Istiyaf* 36 backup
Damascus Suburb Zabadani al-Dimas al-Dimas al-Dimas 37 backup
Damascus Suburb al-Qutayfah Centrum al-Qutayfah al-Qutayfah al-Hurriya 38 backup
Damascus Suburb Douma al-Ghazraniya Qarhata Qarhata 39 backup
Damascus Suburb Douma al-Ghazraniya al-Ghazraniya al-Ghazraniya 40 backup
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Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Damascus Suburb Qatana Centrum Qatana al-Sabboura al-Sabboura 41 backup
Damascus Suburb al-Qutayfah Maalula Jabaadin Jabaadin* 42 backup

Hims Prefecture 

Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Mahatta* 1 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Baghtasiya* 2 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Ghouta* 3 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Firdous* 4 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Bab al-Sibaa* 5 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Khudr* 6 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Akarama* 7 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Karam al-Shami* 8 basic 

Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims 
Akrama 2/ Dahiyat al-
Walid* 

9 basic 

Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Nazha* 10 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Karam al-Louz* 11 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Karam al-Zaytoun* 12 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Wadi al-Dhanab* 13 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Zahra 14 basic 

Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims 
al-Abbasiya – al-
Muhajirin* 

15 basic 

Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims al-Sabil* 16 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Armans* 17 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Qattina Qattina* 18 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Zaydal Zaydal* 19 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims Fairouza Fairouza* 20 basic 
Hims Centrum Hims Centrum Hims al-Zuhouriya al-Zuhouriya 21 basic 
Hims Centrum Hims Khirbat Tin Nur Khirbat Ghaizi Khirbat Ghaizi* 22 basic 
Hims Centrum Hims Ayn al-Nimr al-Mashrafa al-Mashrafa* 23 basic 
Hims Centrum Hims Ayn al-Nisr Tallumari Tallumari 24 basic 
Hims Centrum Hims Hisya Hisya Hisya 25 basic 
Hims Centrum Hims Shin Shin Shin 26 basic 
Hims al-Qusair Centrum al-Qusair al-Qusair al-Tadamun 27 basic 
Hims Talkalakh Centrum Talkalakh Talkalakh First/Northern 28 basic 
Hims Talkalakh Hadida Umm Jamia Umm Jamia* 29 basic 
Hims Talkalakh Nasira Marmarita Marmarita* 30 basic 
Hims Talkalakh Nasira al-Mishtaya al-Mishtaya* 31 backup
Hims Talkalakh Nasira Mashta Azar Mashta Azar* 32 backup
Hims Talkalakh Hawash Hawash Hawash* 33 backup
Hims Talkalakh Hawash Anaz Anaz* 34 backup
Hims Muharram Centrum Muharram Upper Muharram First* 35 backup
Hims Muharram Centrum Muharram al-Sinkri al-Sinkri 36 backup
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Akrama 37 backup
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Karam al-Shami 38 backup
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Akrama 39 backup
Hims Centrum Hims Centrum Hims Hims Karam al-Louz* 40 backup

Lattakia Prefecture 
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Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Sheikh Dahir* 1 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Uwaina* 2 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Slaiba* 3 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Tabiyat* 4 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Qalaah* 5 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Quds* 6 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia Tishreen University* 7 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Thawra* 8 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Baath* 9 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia 7th April* 10 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia Tihreen* 11 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia Ogharet* 12 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia Basnada* 13 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Jumhouriya* 14 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia al-Asad* 15 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Saqoubin Saqoubin* 16 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Bourj al-Qasb Bourj al-Qasb* 17 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Jannata Jannata 18 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Sittmarkhou Sittmarkhou 19 basic 
Lattakia Centrum Lattakia al-Bahluriya al-Bahluriya al-Bahluriya* 20 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Ain al-Bayda Ain al-Bayda Ain al-Bayda 21 basic 
Lattakia Centrum Lattakia Hanadi Hanadi Hanadi* 22 basic 
Lattakia Jabla Centrum Jabla Jabla al-Habibat* 23 basic 
Lattakia Jabla Centrum Jabla Jabla al-Amarah* 24 basic 
Lattakia Jabla Ain al-Sharqiya Ain al-Sharqiya Ain al-Sharqiya* 25 basic 
Lattakia Jabla al-Qutaylabiya al-Qutaylabiya al-Qutaylabiya* 26 basic 
Lattakia Haffah Centrum Haffa Haffah Western* 27 basic 
Lattakia Qardaha Centrum Qardaha Qardaha al-Asad* 28 basic 
Lattakia Qardaha Centrum Qardaha Qardaha al-Baath* 29 basic 
Lattakia Qardaha Centrum Qardaha Qardaha al-Wahda* 30 basic 
Lattakia Qardaha Harf al-Musaytra Harf al-Musaytra Harf al-Musaytra 31 backup
Lattakia Qardaha al-Fakhoura al-Fakhoura al-Fakhoura* 32 backup
Lattakia Jabla al-Qutaylabiya Bsautr Bsautr 33 backup
Lattakia Jabla Daliya Harf al-Sari Harf al-Sari 34 backup
Lattakia Jabla Bayt Yashut Bayt Yashut Bayt Yashut 35 backup
Lattakia Jabla Daliya Daliya Daliya* 36 backup
Lattakia Centrum Lattakia Kasab Kasab Kasab* 37 backup
Lattakia Jabla Centrum Jabla Jabla al-Rumailah 38 backup
Lattakia Jabla Slanfah Slanfah Slanfah 39 backup
Lattakia Centrum Lattakia Ain al-Bayda Mashqita Mashqita 40 backup
Lattakia Centrum Lattakia Centrum Lattakia Lattakia Ali Jamal 41 backup

Aleppo Prefecture 

Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo Mahattat Baghdad* 1 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Aziziya* 2 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Hamidiya* 3 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Urouba* 4 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Jumailiya* 5 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Mashariq* 6 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo Saif al-Daula* 7 basic 
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Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Maidan* 8 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Suleimaniya* 9 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Jabiriya* 10 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo Suleiman Halabi 11 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Siryan* 12 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Zuhour* 13 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo Tishreen* 14 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Khalidiya* 15 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Ashrafiya* 16 basic 

Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo 
Prefectural 
Government* 

17 basic 

Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Sabil* 18 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Shahba* 19 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Kawakibi* 20 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo New Aleppo* 21 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Wafa* 22 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Ghazali* 23 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Zahra 24 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Hamdaniya 1* 25 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Hamdaniya 2* 26 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Hamdaniya 3* 27 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Hamdaniya4* 28 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Tall Shagib Tall Shagib 29 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Saqlaya Saqlaya 30 basic 
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Huraibil Huraibil 31 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman al-Dhabahiya al-Dhabahiya 32 backup
Aleppo As Safirah Centrum As Safira As Safirah al-Khalidiya 33 backup
Aleppo As Safirah Centrum As Safira As Safirah al-Wahah 34 backup
Aleppo As Safirah Centrum As Safira Tall Hasir Tall Hasir 35 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Jumailiya* 36 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Aziziya* 37 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Suleimaniya* 38 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo New Aleppo 39 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo al-Sabil* 40 backup
Aleppo Jabal Saman Centrum Jabal Saman Aleppo Suleiman Halabi* 41 backup

Hasakah Prefecture 

Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah al-Wusta* 1 basic 
Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah Northern Airport* 2 basic 
Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah al-Askari* 3 basic 
Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah al-Salihiya* 4 basic 
Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah al-Ghazal* 5 basic 
Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah National Hospital* 6 basic 
Hasakah Centrum Hasakah Centrum Hasakah Hasakah al-Zuhour* 7 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli al-Nasira* 8 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli al-Zahra* 9 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli Tayy* 10 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli al-Yarmouk* 11 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli Suez Canal* 12 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli al-Liwa* 13 basic 
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Pref. District Subdistrict City/Town Quarter/Farm 
Cluster 

# 
Cluster 
Type 

Hasakah Qamishli Amuda Amuda Abi Zharr al-Ghafari* 14 basic 
Hasakah Qamishli Amuda Amuda Abu Tamam* 15 basic 
Hasakah Qamishli al-Qahtaniya al-Qahtaniya al-Qahtaniya* 16 basic 
Hasakah al-Malikiya Centrum al-Malikiya al-Malikiya al-Wahda* 17 basic 
Hasakah al-Malikiya Centrum al-Malikiya al-Malikiya al-Thawra* 18 basic 
Hasakah Ras Al Ain Centrum Ras Al Ain Ras Al Ain Tishreen* 19 basic 
Hasakah Ras Al Ain Centrum Ras Al Ain Ras Al Ain Umar al-Mukhtar* 20 basic 
Hasakah Ras Al Ain Darbasiyah al-Amanah al-Amanah 21 basic 
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah al-Masakin* 22 basic 
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah al-Khabour* 23 basic 
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah al-Rasafa* 24 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli Basil al-Asad 25 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Jamaanah Jamaanah 26 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Umm al-Fursan Umm al-Fursan* 27 basic 
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli al-Qusair al-Qusair* 28 basic 
Hasakah al-Malikiya Centrum al-Malikiya Tall al-Sidq Tall al-Sidq 29 basic 
Hasakah al-Malikiya Centrum al-Malikiya al-Jawadiya al-Jawadiya* 30 basic 
Hasakah Qamishli Amuda Amuda Sanaa 31 backup
Hasakah Qamishli Amuda Amuda Jamal Abd al-Nasir 32 backup
Hasakah Qamishli Amuda Amuda Ibn Sina 33 backup
Hasakah Qamishli Amuda Amuda al-Sadiq 34 backup
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah Tall Hajar* 35 backup
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah Mushairifah* 36 backup
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah al-Qusour* 37 backup
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah al-Kallasah* 38 backup
Hasakah Centrum Hasaka Centrum Hasaka Hasakah al-Mashtal 39 backup
Hasakah Qamishli Centrum Qamishli Qamishli Shadwan 40 backup
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Ⅶ Appendix: Questionnaire 
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